

《蘋果日報》有何顏面奢談新聞自由

《蘋果日報》進入停業倒計時，董事會昨日開會後流出消息，若保安局不同意凍解資金，周六就會是最後見報日，而動新聞則會以周五晚23時59分為死線。《蘋果日報》荼毒香港26年，終將落幕，愛國愛港人士額手稱慶，這也證明了香港國安法有「一法定香江」的效果。《蘋果日報》昨日的社評，仍

然在大言不慚奢談「捍衛新聞自由」。《蘋果日報》歪曲事實、造謠惑眾、製造假新聞，亂港久矣，警方依據香港國安法查處《蘋果日報》違法行為，社會得以撥亂反正、正本清源。《蘋果日報》顛倒是非、誤導輿論，必然是枉費心機，徒勞無功。

黎子珍

《蘋果日報》假借新聞自由之名，造謠撒謊、煽暴煽仇成性，有何顏面談新聞自由？根本是對新聞自由的侮辱。《蘋果日報》並非是正常傳媒機構，而是一個具有相當危險性的「政治組織」，「新聞自由」這把尺子與其無關。

敵對勢力政治動員宣傳機器

從創辦之日起，壹傳媒及其旗下《蘋果日報》就刻上了炒作造事、色情暴力的印記。回歸前夕，在港英當局扶植下，黎智英創立的壹傳媒及旗下媒體，不僅渲染色情暴力、侵犯個人私隱以求嘩眾取寵，更煽動反中亂港，可謂無所不用其極。

《蘋果日報》在各大事件中扮演重要政治角色，是香港敵對勢力政治動員、政治宣傳的

機器，在鼓動市民反政府、反中央、參與動亂上不遺餘力。近年《蘋果日報》製造假新聞變本加厲，在修例風波期間散播大量謠言謊言，包括大肆炒作所謂「831太子站警察打死人」、「新屋嶺強姦案」、「爆眼女事件」、「知專設計學院學生陳彥霖被警方殺害」、「周梓樂被警方追趕墮樓」、「沙嶺公墓埋屍」等，進行系統性造謠煽動，意圖激發社會對政府和警隊的仇恨，此舉與西方國家搞「顏色革命」的手段如出一轍。

《蘋果日報》不僅勾結外部勢力亂港，還在香港國安法頒布實施前後，以數十篇中英文文章，乞求外國制裁香港和中國內地。呼籲其他國家制裁自己國家，在世界各地都是叛國罪。美國《刑法》第2381條列明，叛國罪將被處以

死刑，或將被監禁不少於5年及處以不少於1萬美元的罰款，並且不能在政府中擔任任何職務。俄羅斯法律把幫助外國傷害俄羅斯的國家安全看成高級別的叛國罪。

外部勢力在港最重要代理人

無數事實證明，黎智英根本是外部勢力在香港最重要的代理人，外部勢力給予他源源不絕的支援，例如美國國家民主基金會長期資助黎智英，早已是公開的秘密。壹傳媒過去10年不斷虧損，累計虧蝕超過27億元，但《蘋果日報》卻能「如常運作」，僅在2012年至2014年間，黎智英及旗下基金向香港反對派政黨、議員和政客，捐出4,000萬港元。2019年更捐助暴徒「抗爭」，並資助一些涉案人員外逃。今次保安局依

法凍結《蘋果日報》等3間公司的資產，合法合理合情，有助防止黎智英利用相關財產繼續實施危害國家安全和香港法治穩定的圖謀。

一身腥膻的《蘋果日報》把傳媒機構當作「法外之地」，把新聞自由視為犯罪「擋箭牌」，用虛假資訊扭曲了人們的認知，毀掉了香港和平與穩定。依法懲治黎智英和《蘋果日報》，不是新聞自由的問題，而是反奪權、反顛覆、反滲透的正義之舉。正如保安局局長李家超所說，拘捕行動與新聞工作無關，只是針對有人利用新聞工作做工具和保護傘，以作掩護。黎智英、《蘋果日報》站在國家和港人的對立面，無所不用其極反中亂港，多行不義必自斃，最終逃不過被法治制裁、遭歷史淘汰的下場。這也是對所有反中亂港黑手敲響警鐘、喪鐘。

「新聞自由」不是違法擋箭牌

黃錦輝 教授 港區全國政協委員



警方以涉嫌違反香港國安法拘捕了壹傳媒5位高層，凍結旗下《蘋果日報》等3家公司1,800萬港元資產，並起訴壹傳媒行政總裁張劍虹和《蘋果日報》總編輯羅偉光，二人在法院提堂後還押。根據保安局局長李家超解釋，被捕人士涉嫌串謀通過在《蘋果日報》及網上刊登數十篇文章勾結外國勢力，呼籲外國對香港特區及中華人民共和國實施制裁或敵對行動，危害國家安全。

事件發生之後不久，非建制派馬上鋪天蓋地批評政府，公開譴職政府「打壓新聞自由」、「以言入罪」、「秋後算賬」云云。筆者對此不予苟同，認為警方行動合理合法。

法治是香港社會的核心價值，香港法治指數地位屢獲肯定，香港警察是忠誠的執法者，採取任何行動都必須按照法律進行。是次拘捕行動也不例外，警方是經過法院的批准，持有法庭手令，才到《蘋果日報》執法，取得與案有關的證據。反對人士所指的「打壓新聞自由」，實在理據不足，難以服眾。「新聞自由」不是違法擋箭牌，若內容構成罪行，特別是危害國家安全，再加上行動與外國勢力勾結，必然是嚴重違法，警方因此必須要嚴肅執法。

不少標榜自由民主的西方國家，他們的「新聞自由」同樣要遵守法律，一旦越過雷池半步，執法部門便同樣會對新聞媒體依法追究，絕不會因為傳媒的身份就投鼠忌器。例如，美國在「911」恐怖襲擊事件之後，在華府準備軍事打擊塔利班之際，《美國之音》卻準備播出對塔利班政權頭目的採訪。美國國務院得知後表示反對，但該媒體仍堅持要播出，結果有關負責人被美國政府依法追責。針對此事，《華爾街日報》發表社論指出，政府決定辭退《美國之音》人士職務，正是為了讓該媒體真正發出美國的聲音。至於對涉嫌違法的媒體進行搜查及檢控，在西方民主大國事實上更是司空見慣。

香港國安法於去年6月30日實施，反對人士批評警方在壹傳媒總部蒐證時，檢取了大批當天之前的新聞文件，似要秋後算賬。但這指控不盡不實，並帶有煽動民意之嫌。實情是警方收集法例實施前的資料，純粹是用作查案之用，不會視為罪行。《蘋果日報》高層將報紙當作煽暴縱「獨」工具，等待他們的，將是法律的正義審判。

落實國安教育從教師培訓做起

穆家駿 中學教師 教聯會副主席 全國青聯委員



上星期，警方國安處根據香港國安法拘捕《蘋果日報》以及壹傳媒的5位高層，不少炒抄派人士即虛張聲勢以此發起購買《蘋果日報》行動，當中居然有小學教師購買了10份並在校內向同事派發。事件馬上被校方發現並由校長出面制止，即日暫停了該教師的課堂教學，亦要求該教師提交報告說明事件。

該教師在校內派發涉嫌違反香港國安法的報紙，專業上不妥當，將政治帶入校園更是不應當的行為，學校能當機立斷，阻止該教師將政治帶入校園，讓教育回歸專業，是負責任的學校管理層應當有的反應。事件於當日即時得到校方的處理，固然可以將影響降至最低，但筆者卻在思索一個更為重要的話題，為什麼這位小學老師居然可以明目張膽地在校園內，以派發涉嫌違法的報刊進行政治表態呢？為何視我們教師的專業守則如無物？2014年的違法「佔中」、2019年的黑暴事件對我們整個社會的影響，遠不止當時的社會動亂，還有對於法治的傷害和守法意識的喪失，連作為教導下一代守法的老師都可以漠視行業的專業守則，這是多麼嚴重的一件事！當然，正所謂「冰封三尺非一日之寒」，作為代

表教育界的前立法會議員葉建源居然可以反過來指責校方對於此事件的處理是「上綱上線」，究竟誰在顛倒黑白、混淆是非、刻意護短呢？

教育局早前公布了中小學不同科目的國安教育框架，在9月份新學年開始之際，將落實展開工作。但作為主要前線施教的老師，對於國安教育的內容有多少認識呢？又有多認同呢？如果連老師對於國家安全既沒有認識更談不上認同的時候，又如何培養我們下一代具備應有的國家安全觀念呢？不少教師可能連回鄉證都沒有，霧裏看花又怎能清楚了解國家的發展，繼而向學生教導正確的國家情況呢？作為教師，其實每年都需要滿足一定時數的專業發展要求，教育當局應利用國安教育框架落實的這個契機，對任教相關科目的老師進行一連串的专业發展活動，比如到內地中小學交流考察，甚或到內地的學校進行教師交換培訓等長期的培訓計劃。

我國著名的哲學家任繼愈曾說過：「愛祖國，首先要了解祖國；不了解，就說不上愛。」教學生認識國安觀念、有愛國心，首先必須從教師培訓做起！

「維吾爾法庭」是另一場反華鬧劇

江樂士

由一群反華政客在倫敦成立和操持的一間山寨版「法庭」，在6月4日至7日，就所謂「中國涉嫌在新疆犯下種族滅絕和侵犯人權」舉辦多次聽證會，並計劃在9月10日至13日繼續下一輪聽證會，並於年底前公布「結果」。該「法庭」由英國大律師傑弗里·尼斯(Sir Geoffrey Nice QC)主持，由商人韋契(Nick Vetch)任副主持，並招攬人權律師海蓮娜(Baroness Helena Kennedy QC)為「外部顧問」。

中國理直氣壯地駁斥了侵犯人權的指控，新疆宣傳部副部長徐貴權斥責「搞『維吾爾法庭』完全是對國際法秩序的嚴重踐踏，是對真正種族滅絕受害者的嚴重褻瀆，更是對新疆2,500多萬各族群眾的嚴重挑釁」。中國外交部發言人汪文斌指出「維吾爾法庭」的操作「既非法，更不可信……只是少數人炮製的又一場反華鬧劇」。尼斯和韋契均聲稱會公平公正地舉行聽證會，然而他們的客觀性存疑。

以反華為職業的「香港觀察」主席羅傑斯(Benedict Rogers)在6月4日透露，他大概在兩年半前把尼斯介紹給維吾爾族人。此外，他最近又委任尼斯為「香港觀察」的贊助者，與前港督彭定康之流為伍。而「香港觀察」的另一名贊助者奧爾頓(Lord David Alton)是英國國會「跨

黨派國會香港小組」的副主席，這個小組在2020年炮製一份報告譴職香港警察。美國「國家民主基金會」透過世界維吾爾代表大會出錢資助尼斯的所謂新疆調查，一如「與港同行」出錢資助「香港小組」對香港警察的所謂調查，其中的直接利益關係不言而喻。

儘管尼斯聲稱「維吾爾法庭」的裁決並非預設，但事實上他被別有用心的人所左右。世界維吾爾代表大會的英國代表拉希馬·馬赫穆特在去年12月就明確表示，希望英國政府遲早會制裁中國官員。該組織出錢資助「維吾爾法庭」，自然希望尼斯投桃報李，好讓該組織有「理據」迫使英國政府制裁中國官員。

「維吾爾法庭」表示，它希望其判決將成為各方對華實施制裁的依據。若果「維吾爾法庭」在尼斯操手下拿出一份譴責中國的「判決」，毫無疑問，所有金主及支持者都會拍手叫好，為得償所願而欣喜若狂。

這麼多反華組織在「維吾爾法庭」背後操作，種種跡象表明它只是眾多反華勢力的扯線公仔，其最終「報告」就像之前的「香港小組」的報告一樣毫無價值，浪費紙墨而已。

(作者是前刑事檢控專員，本文的英文原文發表在《中國日報香港版》評論版面，有刪節。)

護航「一國兩制」 港青前路更美

姚鵬輝 全國青聯委員 香港統促總會青年委員會聯席主席



舉國喜迎建黨百年華誕之際，中聯辦主任駱惠寧日前在「中國共產黨與『一國兩制』主題論壇」上發表《百年偉業的「香江篇章」》的主旨演講，與社會各界共同回顧中國共產黨領導「一國兩制」事業走過的非凡歷程，從歷史中汲取繼續前進的智慧和力量，以宏大政治和歷史視野指導香港社會更好守護「一國兩制」事業。

駱主任的主旨演講，全面深刻闡述了中國共產黨開創、發展、捍衛「一國兩制」事業的地位、作用和貢獻，讓我們進一步認識到，中國共產黨是憲法規定的中國特色社會主義的領導者，也是當之無愧的「一國兩制」事業的創立者、領導者、踐行者和維護者；「一國兩制」方針從提出實踐，再到提升為中國特色社會主義的「基本方略」和「顯著優勢」之一，所有這一切，都是中國共產黨的偉大創舉。

回歸以來無數的事實證明，「一國兩制」是香港最重要的制度優勢。香港的繁榮穩定並不是上天恩賜的，而是中國共產黨創制「一國兩制」所造就的香江傳奇。正如駱主任所說：「『一國兩制』的偉大創舉，改變了歷史上但凡收復失地就要大動干戈的所謂定勢，是中國共產黨人充滿政治智慧的時代創造，在人類政治文明史上寫下了光

彩奪目的中國方案。」

正是受惠於「一國兩制」，讓香港可以善用緊靠祖國內地的優勢，在「一帶一路」建設、粵港澳大灣區規劃上近水樓台先得月，令競爭對手艷羨。香港青年亦從中搭乘了國家發展快車，實現個人抱負和發展。特區政府推出「大灣區青年就業計劃」應徵反應踴躍，便讓年輕人看到，祖國內地是青年向上流動的重要出路。這一切，都顯現出「一國兩制」的制度優勢，香港青年與廣大香港市民一樣，充分享受到制度紅利。「一國兩制」能行穩致遠，不但關係香港的繁榮穩定，而且關係香港青年的發展和前途。

「沒有誰比中國共產黨更深切懂得『一國兩制』的價值，沒有誰比中國共產黨更執著堅守『一國兩制』的初心。」駱主任的講話精準描述了中國共產黨與「一國兩制」事業的時代主題。香港青年飲水思源，既是「一國兩制」的見證者和參與者，也是受益者和貢獻者。確保「一國兩制」行穩致遠，正確認識執政黨治國理政理念與成就，從中國共產黨的光榮傳統萃取奮鬥志，更好融入國家發展大局，這正是香港的前途和未來所在。

鍾安平

中國共產黨今年迎來百年華誕。放眼全球，如中共這般保持旺盛生命力，連續執政幾十年的政黨並不多見，其秘訣就在於以人為本，始終將人民放在最重要的位置上，着力為人民解決實際問題。中共領導中國抗擊疫情取得重大成果便是典型例子。

內地社會主義制度下，抗疫「一盤棋」，集中力量辦大事。世衛組織總幹事譚德塞表示，中方行動之快、規模之大世所罕見，這是中國制度的優勢。

湖北武漢作為初期疫情爆發最為嚴重的城市，獲得了來自全國各地的支持。按照中央指揮部署，來自全國四面八方的人員馳援湖北，346支醫療隊、4.26萬名醫務人員日夜兼程趕赴一線，緩解當地醫療壓力。參照北京「小湯山醫院」模式建造的火山山醫院、雷神山醫院分別以10天、12天的時間建成交付使用，而在常規建設速度下建成如此規模的醫院至少需兩年。

衡量一個國家的制度是否成功、是否優越，一個重要方面就是看其在重大風險挑戰面前，能不能號令四面、組織八方共同應對。經歷抗擊疫情實踐後，中國顯然是收穫了肯定的答案。

在新冠肺炎疫情這樣的重大突發事件前，中國共產黨展現出強大的戰略定力，統籌各地情況，制定切

實可行的全局性戰略規劃。根據抗擊不同階段的特點，提出具有針對性的明確要求，做出周密工作安排的。

疫情爆發之初，中共中央作出指示，對湖北省、武漢市人員流動和對外通道實行嚴格封閉的交通管控制。對千萬人口級特大城市採取人類史上最大規模的「隔離」，必然會帶來巨大且難以預測的後果。中共憑借巨大的政治勇氣，當機立斷做出決策，及時阻止了疫情蔓延。外界認為，這個決定拯救了整個國家。

作為擁有14億人口的大國，中國在經歷疫情初期的混亂後，很快恢復秩序，中共的社會治理能力凸顯。中國對新冠患者免費救治，確保患者不因費用問題影響就醫。並且不分年齡大小、病情輕重，一律「應收盡收、應治盡治」，決不放棄任何一位病人。

得民心者得天下。多個報告和分析指出，中國民眾因中共有力抗擊新冠肺炎疫情其滿意度與信任度均有新上升。其中，加州大學中國數據實驗室的一項調查顯示，中國民眾對政府的平均信任度由2016年的8.23分上升至2020年的8.87分(滿分10分)。

香港在「一國兩制」下，情況雖與內地有所不同，但特區政府仍可根據自身情況借鑒內地經驗，以進一步提高政府行政管治能力。

以人為本是中共百年致勝之道